









**ЧУЛИ?**

**Тунель пад пралівам Басфор**

Адбылося ўрачыстае адкрыццё чыгуначнага тунеля пад пралівам Басфор у Стамбуле. Турэцкія ўлады спадзяюцца, што ён будзе спрыяць развіццю гандлю паміж Заходняй Еўропай і Азіяй, у прыватнасці Кітаем, а таксама знізіць нагрузку на двух існуючых мастах праз Басфор.

**Польшча — лідар па ўмовах вядзення бізнесу ў Цэнтральнай Еўропе**

На 10 пунктаў палепшыла сваю пазіцыю Польшча ў рэйтынгу Сусветнага банка Doing Business, заняўшы 45-е месца. Усяго ў рэйтынгу ацэнявалі 189 краін.

На 10 пунктаў палепшыла сваю пазіцыю Польшча ў рэйтынгу Сусветнага банка Doing Business, заняўшы 45-е месца. Усяго ў рэйтынгу ацэнявалі 189 краін.

**Кітайскі мільярдэр выкапае ў Нікарагуа канал, які стане канкурэнтам Панамскага**

Ван Цзын толькі што атрымаў ад улад Нікарагуа 50-гадовую канцэсію на будаўніцтва канала, які злучыць Ціхі і Атлантычны акіяны.

**СТОП-КАДР**



Самы высокі чалавек у свеце — грамадзянін Турцыі Салджан Косен, рост якога 2,51 метра, — жаўніўскі Яго выбранцай стала жанчына сійрыйскага паходжання Мерве Дзібо. На фотаздымку — бачна, што нявеста ледзь дастае да ложка гіганта.

**ЗВРІКА!**

**Британские химики открывают путь к водородным двигателям**

Специалисты венчурной фирмы Ascal Energy из города Ранкорн в графстве Чешир утверждают, что нашли способ радикально снизить стоимость эксплуатации автомобильных двигателей, работающих на водороде.

Принцип работы водородного двигателя известен давно. Вместо бензина в автомобиль должны загрузить батареи, содержащие водород в виде соединения с другими веществами. Затем в ходе химической реакции он выделяется и служит топливом. Главные преимущества — практическая неисчерпаемость запасов водорода на Земле и экологичность: вместо двуокиси углерода двигателя нового типа выбрасывают безвредный пар.

Химики Ascal Energy нашли способ заменить платину жидким раствором солей металлов. Фирма намерена запатентовать свое достижение и предложить ведущим мировым автопроизводителям, после чего, по оценкам экспертов, «водородные» автомобили смогут поступить в продажу после 2020 года.

Двигатели на основе технологии Ascal Energy будут существовать дешевле, смогут проходить на одной заправке, в зависимости от мощности, от 450 до 650 километров, а замена батарей займет не больше времени, чем заливка бензина в бак.

**ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ**

**Россия: испытание на прочность**

По территории России является одной из самых больших стран в мире. Не обделена она и природными запасами. Но, несмотря на это, ее народ обречен на то, чтобы жить бедно. И одной из причин является то, что на протяжении одного XX века она умудрилась совершить головокружительные социально-политические зигзаги: от монархии к социализму и от социализма к капитализму.

И сейчас некоторые российские политологи считают, что со временем, когда у Кремля не будет хватать денег для поддержки стабильности на Кавказе, он может отделиться. Посяно свою мысль. Российский бюджет в основном формируется за счет продажи нефти и газа.

В магазинах дальневосточных городов появились ценники на русском и китайском языках. Еще одна примета. На XVIII съезде Компартии Китая была сформулирована мобилизационная идеология под лозунгом «Китайская мечта».

Тяжелая ситуация складывается на Кавказе. Если говорить о простых гражданах, то они с симпатией относятся к России, но, как известно, в истории бывают моменты, которые невозможно даже представить.

Сейчас некоторые российские политологи считают, что со временем, когда у Кремля не будет хватать денег для поддержки стабильности на Кавказе, он может отделиться. Посяно свою мысль. Российский бюджет в основном формируется за счет продажи нефти и газа.

Выше уже говорилось, какие жертвы понесли народы бывшего Советского Союза, и в первую очередь русский, за время социальных экспериментов. По прогнозу, сделанному в начале XX века, численность населения должна была составить примерно 500 миллионов человек.

Сколько разговоров идет в последнее время о мигрантах? Легальных и нелегальных. О своих, выходцах с Кавказа, и чужих, из бывших республик СССР.

России с каждым годом становится все больше и больше. Когда в Москве появилось метро, то оно стало называться именем Кагановича в честь первого секретаря Московского горкома партии.

Надо сказать, что в России много дел, много денег, много работы, с которой уже не справляются. Об этом говорит даже Кремль.

Прозоизшел подрыв экономики, и Россия превратилась в сырьевой придаток мировой экономики. Об этом говорит даже Кремль.

Невозможно объяснить действия Кремля по отношению к Украине. Президент Янукович считался пророссийским политиком. Именно при нем было заключено соглашение о том, что российский флот в Крыму будет находиться до 2042 года.

Александр Петрушков. г. Мончегорск Мурманской области.

**НАКОНЕЦ-ТО!**

**ООН принимает план по защите от астероидов**

ООН планирует создать «международную группу предупреждения об астероидах», чтобы страны-члены этой организации передавали ей информацию о потенциально опасных космических глыбах.

Эд Лу и другие члены Ассоциации исследователей космоса рекомендовали ООН эти меры в качестве первого шага по решению проблемы блуждающих астероидов, на которую до недавнего времени не обращали особого внимания.

Следующий шаг по защите Земли от опасных астероидов состоит в их поиске, отметил Эд Лу. «Мы находим в космосе в сток раз меньше астероидов, чем их там в действительности существует. А в опасной близости от нас находится около миллиона астероидов, которые достаточно велики, чтобы уничтожить Нью-Йорк или даже более крупный город.

**УТРАТЫ**

**Лучший польский премьер**

Как уже сообщалось, в Варшаве в возрасте 86 лет умер один из основателей независимой посткоммунистической Польши Тадеуш Мазовецкий.



Глава первого посткоммунистического правительства Польши Тадеуш Мазовецкий на своем посту находился недолго. Однако при нем начались многие радикальные реформы, в корне изменившие страну.

Первый постсоветский президент Польши Лех Валенса назвал Мазовецкого лучшим премьером из тех, что до сих пор руководили польским правительством. Как сказал нынешний президент Польши Бронислав Коморовский, «от нас ушел человек, который решал проблемы для Польши минуты имел смелость быть мудрым».

Мазовецкий был юристом по образованию. Вскоре после завершения Второй мировой войны он окончил Варшавский университет. В 1950-е годы занимался журналистикой — писал о месте религии в коммунистической Польше.

12 сентября Мазовецкий стал главой польского коалиционного правительства, первым премьером-некоммунистом в стенах Восточного блока.

**Прорыв в борьбе с облысением**

Группа ученых из Великобритании и США сообщила о прорыве в борьбе с облысением, вырастав человеческий волос из образцов ткани в лабораторных условиях.

Во время премьерства Мазовецкого начал реализовываться так называемый «план Бальцеровича» — программа реформ, названная в честь Лешка Бальцеровича, вице-премьера и министра финансов в кабинетах Мазовецкого и его преемника.

Результатам удалось достаточно быстро справиться с галлопирующей инфляцией и добиться роста экономики, однако за это была заплачена высокая социальная цена. В период реформ значительно снизился уровень жизни поляков, особенно тех, кто работал на проблемных государственных предприятиях.

Только энтузиасты участвуют в экстрим-соревнованиях серии «eXtremeRUN». Этап в городе Оулу, Финляндия.

**Конституционный суд Зимбабве разрешил оскорблять Роберта Мугабе**

Конституционный суд Зимбабве признал закон о запрете на оскорбление президента, который зачастую использовался властями для борьбы с политическими конкурентами, нарушающим права граждан.

В последние годы десятилетиями в Зимбабве были арестованы за оскорбление президента.

который предполагает наказание за подрыв президентского авторитета и ложные утверждения в его адрес, противоречит конституции. Таким образом, судьи признали, что закон нарушает права граждан на свободу выражения собственного мнения.

Энтузиасты Фото Игоря УСОВА.





